## Государственная Дума приняла во втором чтении проект федерального бюджета на 2025-2027 годы

14 ноября 2024 16:20

Проект федерального бюджета на 2025 и плановый период 2026 и 2027 годов был внесен в Госдуму 30 сентября и одобрен сегодня во втором чтении. Министерством финансов совместно с министерствами, ведомствами, депутатами и сенаторами было внесено около 900 поправок с общим объёмом перераспределения порядка 8 трлн рублей.

Важнейшими приоритетами подготовленного бюджета остаются: выполнение всех социальных обязательства перед гражданами - все необходимые выплаты гражданам заложены в бюджете и будут осуществлены, расходы на оборону и безопасность, а также технологический суверенитет.

Значительная часть поправок направлена на обеспечение обороны и безопасности страны, в том числе проведение СВО и выделение грантов фонду «Защитники Отечества». Часть связана с социальной политикой. Так, дополнительные средства предложили направить регионам на мероприятия в сфере реабилитации и абилитации инвалидов. Это позволит улучшить качество предоставления услуг 1,7 миллиона инвалидов. Дополнительные деньги направят на субсидии бюджетам регионов ДФО для поддержки семей с детьми на погашение обязательств по ипотеке.

<u>Первая группа поправок</u> — это поправки, связанные с утверждением национальных проектов и перераспределением на них зарезервированных ресурсов. Всего на трехлетку такое перераспределение составит 1,8 трлн рублей. Ключевые из них.

Нацпроект «Семья». Предлагается перенаправить средства на оснащение и переоснащение перинатальных центров и родильных отделений медицинскими изделиями. Это позволит к 2030 году оснастить современным медицинским оборудованием более 180 детских больниц и более 120 перинатальных центров. Также средства будут направлены на обеспечение долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, что позволит в 2025 году обеспечить уход дополнительно за более 3 тыс. гражданами.

Нацпроект «Продолжительная и активная жизнь». Средства перераспределяются на строительство, ремонт и оснащение объектов здравоохранения. Предусмотрены ресурсы на мероприятия по борьбе с сахарным диабетом. Это позволит обеспечить медицинскими изделиями детей и беременных женщин.

Нацпроект «Новые материалы и химия». Средства планируется направить на создание научной и научно-производственной инфраструктуры учреждений подведомственных Минобрнауки России и НИЦ «Курчатовский институт» в области материалов и химических веществ. Это позволит создать 9 площадок для опытно-промышленного производства и масштабирования продукции химических веществ, провести дополнительные НИОКР.

Нацпроект «Туризм и гостеприимство». Ресурсы перераспределяются на программы льготного кредитования гостиниц, это позволит увеличить номерной фонд не менее чем до 59 тыс. номеров. Будут созданы федеральные круглогодичные курорты, поддержаны регионы в целях увеличения туристических поездок по территории Российской Федерации. Также вне рамок Нацпроектов ряд поправок касается увеличения финансирования детского отдыха. Поправки подготовлены по результатам парламентских слушаний и направлены на создание инфраструктуры для отдыха и оздоровления детей.

Нацпроект «Промышленное обеспечение транспортной мобильности». Средства будут направлены на создание новой инновационной модульной платформы для производства автомобилей.

Нацпроект «Инфраструктура для жизни». Дополнительные средства на строительство, реконструкцию, ремонт, содержание автомобильных дорог в рамках федерального дорожного фонда позволят увеличить долю автомобильных дорог федерального значения в нормативном состоянии не менее чем до 85 %. Кроме того, вне рамок Нацпроектов поправками предоставят по 20 миллиардов рублей в год дополнительно на автомобильные дороги.

Всего на мероприятия по Нацпроектам предусматривается более 40 трлн рублей в течение 6 лет. По сравнению с действующими в 2019-2024 гг. финансирование на следующие три года увеличено практически в 2 раза. В 2025-2027 гг. на новые Нацпроекты предусмотрено: 5,9 трлн рублей, 6,4 трлн рублей и 6,6 трлн рублей, соответственно.

Вторая группа — поправки, связанные с распределением бюджетных ассигнований после принятия нормативно-правовых актов и обоснований министерствами и ведомствами.

Средства будут направлены на льготное кредитование в рамках стимулирования инвестиционной деятельности в АПК для достижения целей Нацпроекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Средства также пойдут на повышение оплаты труда преподавателей фундаментальных дисциплин в ВУЗах, что позволит обеспечить дополнительными выплатами педагогов более 50 ВУЗов.

Дополнительные ресурсы предусмотрены на мероприятия по поддержке новых регионов, социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополь, Дальнего Востока

2/3

и Арктики, модернизацию 87 приоритетных пунктов пропуска через Государственную границу РФ к 2030 году.

<u>Третья группа</u> — это поправки, предусматривающие перераспределение бюджетных ассигнований в рамках государственных программ РФ и непрограммных направлений деятельности. В том числе на программы льготного лизинга, создание центров инженерных разработок на базе вузов и другое.

Дополнительные средства будут выделены на субсидии в сельском хозяйстве и рыбохозяйственном комплексе (на развитие сельского и рыбного хозяйства на 2025-2027 годы будет выделено 308 млрд рублей, в том числе на 2025 год – 78,1 млрд рублей, 2026 год – 106,5 млрд рублей, 2027 год – 123,4 млрд рублей); на развитие молодежного предпринимательства; на поддержку русского языка за рубежом и профориентирование школьников.

В части распределения межбюджетных трансфертов между регионами. В 2025 году предусмотрено почти 260 трансфертов с общим объемом 3,4 трлн рублей. Ко второму чтению распределены 98% межбюджетных трансфертов. 9 трансфертов распределены актами Правительства РФ, что связано с проведением конкурсных процедур в течение 2025 года. Поправками распределены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов, направленные на сокращение разрыва в уровнях бюджетной обеспеченности между 10 наиболее и 10 наименее обеспеченными регионами с 5,5 до 2,7 раз.

Распределены дотации на выполнение обязательств регионов по соблюдению уровней по оплате труда работников бюджетной сферы, средства получат 62 региона.

Увеличен объем предоставления регионам бюджетных кредитов на инфраструктуру в 2026-2027 годах до 250 млрд рублей ежегодно.

Кроме того, поправками Правительства выделяются средства на реализацию индивидуальных программ социально-экономического развития 10 регионов.

Бюджетная политика проводится в соответствии с бюджетными правилами, а бюджет сформирован исходя из обеспечения структурной сбалансированности и нулевого первичного структурного дефицита.